

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagykörös, I. ker. Széchenyi-tér 10.

A szerkesztésért felelős:

Hoffer József.

Röpirat.

Dunántul

népe a jelenben a legmagyarabb nép, Dunántul földje ma a legtisztább turáni talaj. Ezeréves multra visszakértő fajunk színe virága onnan indul honalapító munkára s most nyugatról indulunk annak a hazának a megszerzésére, amit kacagányos őseink ezer évvel ezelőtt keletről indulva szereztek meg a magyar faj számára. Honalapítás kezdődik igen, talán nem könnyebb munka mint volt Hiba vezéréké. Hazánk már régóta csak névleg volt Magyarország. Az utóbbi ocsmány időben pedig már nevét is földadta. Hazánk elveszett, elveszett fajunk egy része is, de akik még magyarok vagyunk, fogunk magunknak is hazát szerezni, hazát, *szent magyar hazát!!*

Igen, most mi fogunk akarni. Aki pedig nagyon akar, az már el is érte félig az eredményt. Azt akarjuk igenis, hogy vissza térjünk a párdacos ősökhez erőt, erélyt és magyarságot tanulni. Azt akarjuk, hogy ezen a szent, vértől ázott földön magyar legyen minden. Magyar legyen a dal, amit az eke után fűtyül a gazda, magyarul szóljon a furulya, a hegedű, a tárogató, még a pacsirta is magyarul énekeljen a magyar ég alatt. Azt akarjuk, hogy a magyarok megint csizmába és vitézkötéses nadrágra járjanak, a magyar lányok ismét piros (nem vörös) pruszlikba szorítsák keblüket és magyaros pártát csavarjanak a fejükre. Azt akarjuk, hogy a festők magyarokat fessenek, a szobrászok turáni alakot faragjanak, a költők magyar vidékről és magyar személyről énekeljenek.

Ezt akarja Dunántul turul mártortól védett földje, ezt akarja Dunántul minden meleg szívű magyarja és ezt akarjuk mi is az alföldi homokon. És azt szent meggyőződéssel jelentjük ki, hogy amit akarunk, azt meg is csináljuk ha

a részlet magyarok, az alkalmi hazafiak átkos hordáját kell is utunkból elsöpörnünk.

Dunántul népe vigyázza néz reánk, várja, lesi mozdulatainkat. Legyünk méltóak hozzájuk!! — ső.

Hogyan fűtsük az iskolákat?

A téli idő közeledtével minden háztartásra komoly kérdéssé vált a fűtés ügye. Az iskolák érdekében pedig olyan közérdek ez, melyet közakarattal fel kell karolnunk s érte a nem is annyira tartos áldozatot meghoznunk. A református szülők körében komoly elhatározássá érelődött s az egyh. előjárásnak be is jelentették, hogy készek háztartásukból *egy-egy darab fát* az iskolának a szükséghez képest beadni, de gyermekeiknek iskolázatlanul maradását nem tűrik, nem engedik. A gyermekeik jövőjéért, szellemi és erkölcsi neveltségéért aggodó szülőknek ez az elhatározása a legösszintébb dicséretet érdemli. Ezt közömbösen venni, lemosogogni, nem szabad. Ők érzik legjobban, őt esztendő alatt mit veszítettek gyermekeik az iskola hiánya miatt. Hetenként egy-két darab fa, mit a kis tanuló felvisz s mit tanára, tanítója bejegyez, megoldja a kérdést s lesz iskola télen is, amikor leginkább tanulhatnak a gyermekek, mert — előre lehet látni — a tavasszal meginduló mezei munka már sokakat elvesz az iskolától.

A református egyház előjárósága elismerő méltánnyalással, megértő lélekkel fogadta ezt az elhatározást, mely önként, a szülők lelkéből fakadt fel. Valóban alig is lehet valami mást tenni, Széne, koksza még csak gondolni sem lehet; az 1918. tavaszán megrendelt s tekintélyes összeggel lekötött szállítást nem volt képes a vállalkozó még ma sem teljesíteni. Mindkét forradalom, szinte kéjelgett az iskolák fűtésére szolgáló rakodókerti, tometői és erdei fák eltulajdonításában, kiirtásában. Ezekből ma már csak csekély készlet van s fel fog a célra használtatni. Arra gondolni sem lehet, hogy pénzen vett fával, a minek ára ölenként 1600 korona körül van s a mihez még a behordás, felvágatás stb. költségeket is hozzá kell számítani, — fűtessük az iskolákat. Újabb adósságot nem vállalhatunk. Tőkéink, alapítványaink legnagyobb része hadi-kölcsönben van, semmi jövedelmet nem hoz; a nagyobb földbirtokok használatára alacsony; a hadi-korházul használt gimnáziumi s tanítóképződei épületek kitisztogatása s a két forradalom alatt az iparosok által reánk kényszerített iskola javítások stb. mintegy hatszáz

korona adósságot zudítottak az egyháza és iskolákra. A terheket tehát nem szaporíthatjuk, elpusztult intézményeink helyreállítása, karbáhozása ismét tetemes költséggel fog járn.

Az előjáróságot kezdetől fogva az a föltevés vezette, hogy télen át is folyhasson a tanítás. Ezért kész a nagyobb, szellősebb gimnáziumot elhagyni s a kisebb tanítóképződei épületbe átvonulni, melyet a román katonai parancsnokság minden katonai igénybe vétel alól mentesített. Itt lett elhelyezve délelőtti tanítással a gimnázium és tanítóképző, délutánra pedig a nagyobb termekben a népiskolák. A meleg kihasználásról tehát ugyancsak van gondoskodva. Folyik is a tanítás, a hazafias és erkölcsi nevelés minden fokozatu iskolában tizetesen, még a népiskolákból is csak egy-két gyermek hiányzik. Van iskola több, ahol 80 gyermek állandóan, rendszeres feljár. És ezeket kellene most szétkergetni, ki az utcákra, stálokba, műhelyekbe. Ez nem szabad megengedni. A gyermeknek tanulás és nevelés kell, külföldben elzülük, mert a rossz jobban hat rá. Társadalom, város egyház megkeserüli ezt a mulasztást. Ne induljunk Budapest s más nagy városok példájára, ahol egészen mások a viszonyok, a gazdasági és háztartási állapotok, mint mi nálunk. Mi egyező jó akarattal fenntarthatjuk télen is az iskolákat. Ne történjünk azzal, hogy a régi, öregatyáink idejében szokásos iskola fenntartás módjához kell folyamodnunk. Egyszerű, de becsületes s főként az egyetlen, célravezető módszer ez. Ma így lehet és nem másként. Szülők, előjárók, tanárok és tanítók egyező munkája biztosítja az iskola életét.

Patonay Dezső.

Az ország pénzügyi talpraállítása
 sának a legnagyobb ellenségei azok a pénzintézetek amelyek részt vesznek a különböző pénzzenek cserébrérlésénél kínálkozó uzsoraüzletben és a postapénz bojkottálásában. Ezek között a pénzintézetek között foglal helyet a helybeii Közgazdasági Bank is. Nem tudjuk, hogy ki volt az a leleményes férfiú, aki ezt a „nagyszerű üzletet” kezdeményezte; de talán nem tévedünk, ha ugyanazokat a tényezőket sejtjük a dolog mögött, akiknek az állásfoglalásához a képviselő testület legutóbbi gyűlésén volt szentesítésük.

Égyes szám ára, kivételesen míg a viszonyok változnak, 1 korona.

Pár szó.

Mottó: Sine ira et studio.

A nagykörösi kaszinóról van szó, mert úgy vélem, semmi kétséget nem szenvedhet még a kissé nehézkes körösi fölfogas szerint sem, hogy a kaszinó nem csupán kártyázó és olvasó helyiség, hanem első-sorban és mindenekelőtt erkölcsi testület. Annyi önállóságának pedig kellene lenni egy testületnek, főként a vezetőknek, hogy valakiről, vagy valakikről el tudja dönteni, miszerint kívánatosnak tartja-e, hogy azok továbbra is szerepeljenek a tagok névsorán, vagy sem? Különösen olyan esetekben, ahol igazán ezen fordul meg, hogy erkölcsi testület-e hát a nagykörösi kaszinó, vagy pedig egyszerűen kártyázó és olvasó helyiség.

Nevezzük nevén a gyermeket! Mire vár a kaszinó elnöksége és választmánya? Attól fél talán, hogy ártatlan emberekkel fog igazságtalanságot elkövetni, ha törli tagjai közül azokat az igazán kétes elemeket, kiknek közelmúltban történt kommunista szereplése ma hivatalosan üldözendő bűncselekmény.

Rendben van, egyesek arra hivatkoznak, hogy ez még bírói tárgyalás alatt álló dolog. A bíróság még nem ítélkezett ezekről az „elvtársokról.” Hát kérem, ha ez előtt öt évvel egy kaszinó tag vártót hamisított volna, bevarja-e a választmány, vagy mondjuk a kaszinó, hogy jó egy év múlva a kecskeméti törvényszék az illetőt X vagy Y évre elítéli? Dehogy! Az első választmányi gyűlésen egyhangulag kibóbták volna az illetőt. Ki azt kérem még akkor is, ha a tárgyalások során nyíltan bebizonyosodott volna, hogy az illető azért hamisított, mert mondjuk, különben nem tudta volna magát gyógykezeltetni. Pedig ez talán emberileg menthető, de a becsület szempontjából nem.

Most már felteszem a kérdést, mire kell bírósági ítélet olyan egyesekkel szemben, akiket az egész társadalom elítél. Olyanokkal szemben, akiknek jelenlétét nemcsak a kaszinóban, de még a város területén sem kívánja egyetlen józangondolkodó ember sem? Olyanokkal szemben, kiket már mindenki elítél. Elítélték, mint magán emberek azok is, akik mint kaszinó tagok a jó Isten tudja miért nem merik ezt az ítéletet kimondani.

Hiszen jól van, a kecskeméti törvényszék ítél és bünteti, de a kaszinó, mint erkölcsi testület is ítélhet a maga részéről s ha nem büntethet is, de megvetethet.

Igazán kész neveltség, hogy még vita tárgyát is képezheti ilyen tárgynak bármi okból való halogatása, olyan emberekkel szembe akiket az ügyész mint bűnösöket köröz. Itt társadalmi bűnösökről van szó s a társadalomnak talán csak mi is tagjai vagyunk? Miért nem tudunk hát mi itélni Hiszen csupa intelligens tanult ember ül a kaszinóban, annyi erkölcsi erőnk és ítélő képességünk csak van, hogy harag és elfogultság nélkül, de a legszigorúbb kaszinó becsület jegyében el tudjuk bírálni, ki a közénk való és ki nem?

En koncedálok a jó körösi fontoljuk meg jól köpönyébe burkolt halogatást, de nem olyankor mikor az, mint a jelen esetben is a legközelebről szinte neveltségessé teszi saját személyemet is mint kaszinó tagot.

Fontolja meg az elnökség és a vezetőség, hogy itt nem csupán arról az egy-

pár megbélyegzett emberről van szó, hanem a becsületükre gondval vigyázó uri emberek nagy többségéről, a kaszinó tagjairól, akik nem akarnak megbélyegzett emberekkel egy kaszinói névsoron szerepelni! Fontolja meg az elnökség és a választmány, hogyha már ilyen igazán tisztán látható kérdésben nem tud önállóan fellépni, nem fog-e felmerülni az a kérdés, hogy meg tudja-e állni ez a kaszinói tisztika a helyét a jövőben? Tudja-e az képviselni mindnyájunk akaratát most amikor a kaszinó igazán válságos helyzetnek néz elébe, vagy pedig erélyesebb és önállóbb emberek kellenének a vezetők helyébe.

tera.

HIREK.

A róm. kath. templomban hétfőn, halottak napján fél 9 órakor gyász mise lesz a háboruban elesett katonákért, 6 órakor pedig az összes elhunyt hívekért. Nov. 4-től kezdve, míg a nyári időszámítás tart hétköznapokon a sz. mise 8 órakor kezdődik, vasárnapokon és ünnepnapokon pedig az első fél 9 órakor, a második 10 órakor.

Eljegyzések. *Ifj. Szalay Ambrus* joghalgató, Szalay Ambrus városgazda fia eljegyezte *Bakonyi Irénkét.* — *Szűcs Ferenc* eljegyezte néh. Szűcs Ambrus kedves leányát *Teruskát.* (Minden külön értesítés helyett.)

A kormány a gyermekekért. Huszár Károly vallás- és oktatásügyi miniszter körrendeletet intézett valamennyi törvényhatóság közigazgatási bizottságához, hogy a közelgő tél küszöbén a rendelkezésre álló eszközök felhasználásával kövesse el mindant a gyermekvédelem ügyében. A polgármesterek, fősolgabírák és községi előljáróságok lépjenek érintkezésbe a pénzintézetek, társadalmi, jótékonyági és közművelődési egyesületek vezetőségével és napközi otthonok fenntartásával gondoskodjanak az arra szoruló gyermekek ellátásáról. Ahol ilyen intézmények már vannak, azokat be kell kapcsolni a mozgalomba. Továbbá hívják föl a hatóságok a lakosságot, hogy ki-ki tehetsége szerint adományozzon a gyermekvédelem céljaira pénzt, ruhát, élelmet, tűzizőszert stb. Tekintettel a sarjadó nemzedék megmentésének nemzeti fontosságára, a miniszter elvárja, hogy mindenki — külön figyelemzetetés nélkül is — a legfokozottabb mértékben fogja ezirányú kötelességet teljesíteni.

Levél francia hadifogságából. Illés Balázs, Hegedűs Ferenc és Fehér László üdvözlőket küldik volt katonai bajtársaiknak, a függetlenségi kör tagjainak és szeretett jó elnököknek Bakó Józsefnek. A levelet szept. 28-án indították utnak Abbeville-ből. Reméljük, hogy távolba szakadt véreinket nem sokára viszontláthatjuk.

Drága multság. Hozzávetéleges számítás szerint 2 millió koronába került a proletár diktatura városunknak. Ebből az építkezésekre kb. másfél millió korona esik. Négy hónapi gazdálkodás (?) következményeit éventédekig fogjuk pótlódó alakjában élvezni. Így minden adóffizetés alkalmával megemlíthetjük bizonyos kívánságok kíséretében az elvtársak neveit.

A róm. kath. iskolaszék tudatja a szülőkkel, hogy iskoláiban a tanítás megkezdődött s előre láthatólag zavartalanul fog folyni. A tanítás ideje 9 órától 12-ig illetve 1 óráig.

Nem kell utazási igazolvány a Duna—Tisza között; minden utazónak csak egy azonossági igazolványt kell bírnia, amely érvényes a Duna és Tisza közötti részen való utazásra, katonai láttamozás nem szükséges.

Levélposta a turkesztáni hadifoglyoknak. A magyar hadügyminiszterium egy kiküldöttje november közepén a Fekete-tenger keleti partjára utazik, hogy az oda-gyűjtött hadifoglyainkat hazahozza. Ez alkalommal módjában lesz a Turkesztánban élő hadifoglyainknak szánt levélpostát magával vinni, amelyet aztán repülő útján továbbítanak, Turkesztánban élő hadifoglyaink hozzátartozóinak így alkalmuk nyílik, hogy ott őrzött szeretteiknek irhassanak. Levelezőlapokra irt közleményeket a hadügyminiszterium 55a osztályába (Budapest, Nemzeti Palota) kell mielőbb eljuttatniok.

Földmives-Naptár 1920-ra. Ezidén az első naptár a Földmives-Naptár volt, amelyet az Egyesült Kisgazda- és Földmivespárt adott ki. A naptár tartalma: Nemzeti lobogó alatt. A mi pártunk. Miért nem vagyunk nemzetközi szocialisták? A bolsevik rémuralom. (Részletes beszámoló a proletárdiktatura pusztításairól.) Gazdaminiszterek Nehéz idők, irta sokorópatkai Szabó István kisgazdaminiszter. Hogyan bántak a tuszokkal? Irtá Rubinek Gyula földmivélsügyi miniszter. Szövetkezzünk. A kisgazdák napilapja stb. A naptár iránt a gazdaközönség körében igen nagy érdeklődés mutatkozik, ami legjobban bizonyítja annak jóságát.

Elveszett. Folyó évi október hó 23-án Kocsértől-Nagykörösig terjedő útvonalon egy drb. sárga bőr pénzestárca 1600 korona pénzzel, egy drb iparigazolvánnyal és lezerelési igazolvánnyal, mely igazolványok Babós György II. ker. 131. sz. alatti lakos nevére szóltak elveszett. A rendőrség kéri a megtalálót, az elveszett tárgyak beszolgáltatására.

Hirdetmény. A magyar állami rendőrség a város különböző részsein 5 rendőrszobának alkalmas helyiséget keres, mely áll: egy 10 ágyas háló szobából, egy kis kamra helyiségből, egy ruhatárból és egy parancsnoki irodából. Akiknek ilyen helyiségük van, szíveskedjenek a magyar állami rendőrségen itt helyben azonnal jelenteni.

Nézzé meg az Izsó-féle házban megnyílt Magyar Kereskedelmi Vállalat ratárát és győződjön meg bámulatosan olcsó áraitól.

Hatósági burgonya. Lapunk egyik olvasója egy nagyon érdekes tüneményre hívja fel figyelmünket. Pesten egy korona nyolcvan fillérért adják kgr.-onként azt a burgonyát, amelynek Kőrösön három korona az ára. Hogy ennek a lényeges különbségnek mi az oka, nem tudjuk, az az egy bizonyos, hogy Pestre nem Neu Jakab és Benedek György szállították a burgonyát.

Mikor a város „spórol.” A kisegítő munkaerők általános elbocsátása alkalmával a közéleti ügyosztálytól is eltávozott négy *szükségtelen* munkaerő. Most a napon pedig megkezdődött a cukorjegy osztás ahol 7, azaz hat rendkívüli munkaerőt alkalmaznak. Az elbocsátott és gyakorlott munkaerők fizetése a városnak naponként és személynként 3 koronába került, mivel fizetésük többi részét az államtól kapták. Az új munkaerők fizetése pedig naponként és személynként 10 koronába fog kerülni. És a cukorjegyek kiosztása több hónapig tart, . . .

Adományok a Nagyköri Egyesült Kisgazda és Földmivospárt számára: *Bangó János* hdgy. gyűjtőívén: *Bangó Benő* 100 K, *Czira József* hdgy. 50 K, *Kiss Ambuzsné* 50 K, *Módra Zsigmondné* 50 K, *Pötröcz István* 50 K, *Módra Zsigmond* 500 K, *id. Sáfáry Pál* 50 K, *Szarka Imre* 50 K, *Szarka Péter* 50 K, *Szabó József* 30 K, *ifj. Szeclezky Pál* 200 K, *id. Dobozi János* 15 K, *Nagy József* 50 K, *Nagy Józsefné* 20 K, *G. Szabó József* 20 K, *Irházi Sándor* 50 K, *Németh Dániel* 20 K. Összesen 1355 K. *B. Faragó, Dénes* gyűjtőívén: *Bódias Ferenc* 10 K, *Bódias Mariska* 10 K, *Kopa Imre* 10 K, *Kopa Ferenc* 10 K, *Papp Julianna* 10 K, *Szűcs Ferenc* 10 K, *ifj. Molnár Ferenc* 20 K, *Pesti Jenő* 200 K, *Dalmadi Zoltán* 10 K, *Kiss Eszter* 50 K, *ifj. Szalai Anibuzs* 10 K, *özv. Bakonyi Lajosné* 10 K, *Sz. Szabó József* 10 K, *Várkonyi Sándor* 10 K. Összesen 380 K. *Kiss László* gyűjtőívén: *Halász Ernő* 300 K, *Pál Jenő* 50 K, *Szabó József* 50 K, *Dr. Kovács Kálmán* 100 K, *Borbély Endre* 200 K, *Bárány Károly* 50 K, *Biczó Kálmán* 100 K, *Dr. M. Kovács László* 50 K, *Pólya Gyula* 50 K, *Lázár Sándor* 50 K, *F. Kovács László* 50 K, *Kardos Miklós* 20 K, összesen: 1070 kor. (Folytatjuk)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok a kedves rokonok és jó ismerősök, akik felejtethetlen fő édesanyánk, illetve nagymamánk

néhai özv. **Szűcs Pálné**

temetésén való részvételtes megjelenésükkel mélyszégyes fájdalomunkon enyhíteni igyekeztek, fogadják ez utón is őszinte köszönetünket.

A gyászoló család.

K A C S A.

Dezső-Deutsch János városunk oszlopos tagja ezúton tudatja, hogy nem azonos azzal a Dezső Jánossal, aki lapunkat a kecskeméti ügyésszénél felekezeti igazgatás címén feljelentette.

Jön! . . . Ki jön? Nagy sláger, 5000 méteres film hátulról visszafelé. „Teréz a láthatáron.” Megrendítő dráma. Szín a Hangya saját külön szeparéja és a cukros pince. 1000 kor. jutalom és egy süveg spórolt cukor annak, aki az előadás alatt nem nevet, Lehet kérem lehet, folyvást lehet. A zene meg fogja adni a saját külön jelet, a művészek bevonulnak és az előadás az ő kezdetét veszi. Tessék, tessék! Urak a felét fizetik!

CSARNOK.

Ady Endréről. (Halála után.)

Búbamáriott lelkironcs te!
Iszapörvény szörnyszülőtte,
talánygyáros, sejtelenbűz,
Szivtelen szív, kit a Sors üz.

Hold-csolója, Senki-Minden,
nagyrafujt unter den Linden,
halálós Láz, zavart Titok.
(Lesz e Nyár, Te!, hogy felnyitok?)

Hazugság, Dölyf, Most jövője;
(Ki, magát még így kinőjje?)
Egy, Egyetlen, Lehetetlen.
(Mert annyian ez egy ellen?)

Idő dühe, Pénzkorbácsa,
(Hadd, hogy vágni tűzbe mártsa)
Azt hitted tán, hogy Tavasz vagy?
Mullat, Jövőt befogó agy?
Élethajó, Erő, Élet?
melyre, aki száll, megéled?
Vagy hitted, hogy a Szerelem
csak Utalat, s neked terem?
Jóbizonyos a Csönd, az Est
mindig hevit a lány, a Test!
Zavar a csók, Söhsem, Nyugvás,
szűzi, vagy csak farsiklandas?
Tudtad, mi a politika?
mi az emberiség titka?
Gonosz, Végzet porba tipert.
korán megkóstoltad a port.
A G5g elűt, Halál rajtad,
nem: ismerte az irgalmat.
Látsz-e már világosabban?
e világot s mi van abban?

Azt hiszem, merültél kődbe,
miből voltál, most az föld be.
1919. jun.

Egy főgimu. tanár.

Hangulat.

Ősz van. Az az időszak, mely a leg-szomorubb gondolatokat kelti életre, s midőn a legprózaibb ember is költővé válik.

Multunknak minden bánatos pillanát ujult fájdalommal éljük át. Mint ujjaim a zongorán végig futva, bánatos accordokat keresnek, lelkemben is régi emlékek elevenednek, jó barátok halála, csalódások, válások, kis intermezzók. Most midőn a virágok hervadása, a természet haldoklása van, siratom az élők elmúlását.

Elhagyatott, elkeseredett betegnek érzem magam. Az utolsó őszirózsák illata vigasztal, de már ez is hűvös, árnyékolt tetemők borostyán leveles utaira visz. A csalóka napsugár nyárról hazudik, még egyszer végig csókolja a leveleket, de már nem éget nem perzsel, hűvös az ajka, mint a hűtlen szerelmesé.

Kertünkben még egy késői rózsát himbál az őszi szél, ez a vándor mely északról-délre fut, magával vive sok fájó sóhajt, úja elűt söpörve sok elsárgult levelet, melyek megadó alázattal zörögnek végig a kövezeten.

Az utcák üresek, csöndesek. Az emberek otthon ülnek. Én is ablakunkon nézek ki a korán alkonyodó őszi vasárnap délutánon, mikor egyszerre egy nagy csapat varju száll a parás levegőben. Csuf, rikácsoló hangon kiabálják... Kár-Kár... Nem tudom, hogy az elmúlt nyarat, vagy engem sajnálnak-e...

De nem is csoda, a délibábok csalógattak, a szél megtépett, maholnap a dér belep, a hó eltakar... megfagyok.

„Egy asszony.”

Vegyesek.

Gazdáknak alkalmas halina (szőr) **csizma**, bőrborítással és sarokkal **tűzfáért elcserélhető**. Cim a kiadóhivatalban.

Férfi, női és fiakabát van eladó VII. ker. Rákóczi-tér (sertéspiac) 268. szám.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **mosódam** újból elfogad **tisztításra gallérokat, kezeloeket, és vegytisztításra** selymet, szöveter, és csipkefüggönyt. Tisztelettel Szijártó Istvánné. (Uri kaszinó mellett, az Izinger-féle házban.)

A Köztársasági áruházban női, férfi és gyermekharisnyák, pipere cikkek, játék és diszműárak és más naponta érkező ujdonságok a legsolidabb áron beszerezhetők.

B. Faragó Sándornak a felsőjárás tanyáján, **Kupai Kovács** major állomás mellett 2 hold földön termelt **kukorica szára** van eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal X. ker. 107. sz. a. lakásán. Ugyanezen háznál egy keveset használt sima lapu **cserépkályha** és egy vas takaréktűzhely is eladó.

A gimnázium mellett X. ker. 83. szám alatt levő **lakásomat elcserélném** megfelelő lakásért.

Egy jó **vas ekét elcserélnék** buzáért vagy kukoricáért. Cim a kiadóban.

Két egymásba nyíló **butorozott szoba** konyhá használatiattal **kiadó**. Cim a kiadóhivatalban.

Egy négyfiókos **keményfa szublót** üveg szekrényvel **eladó** Jókai út 18. szám alatt.

Házi koszt. Intelligens egyének ebéd és vacsora **kosztot kaphatnak** méltányos árért IV. ker. 114. sz. alatt.

D. Szücs Judit urhölgynek II. járás 182. szám alatti felsőjárás birtokán, amelyet özv. Gufa Dobi Mihályné hasznobérel, lábön álló **akácfa**, 7 szál talicskának is alkalmas **nyárfa** kerül: f. évi **november 5-én** szerdán a helyszínen tartandó önkéntes árverésen **eladásra**.

Ugyanott kihányásra való **fa is van és őlfa is lesz eladó**.

Néhai Varga Sándor féle ház a homok oldalon Halász György szomszédságában V. ker. 208. szám alatt **örök áron eladó**. Értekezni lehet IX. ker. 40. szám alatt Varga Balázsnál.

Három vagy négy szobás **lakást** megfelelő mellékhelyiségekkel bérbe vagy megvételre **keresek**. Közvetítők díjazatnak. Cim a kiadóban.

Negyven kocsii érett **trágya eladó**. Cim a kiadóban.

VIII. ker. 130. szám alatt több darab különböző úrtartalmu **boros hordó eladó**.

Disznótoros vacsora kapható nov. 2-án a **Huzicska féle étkezdében**. IV. ker. Eötvös tér 28. szám.

Egy drb. **tehen** 3 hetes **borjával együtt eladó**. Értekezni lehet V. ker. 14. szám alatt.

Házhoz járna német órákat adni berlini hölgy. Cim IV. ker. 7. Értekezni lehet vasárnap delutan 3tól 6 óráig. 1—3.

Szabó Ferencznél Ceglédi út 346. szám alatt **babért és mákért petróleum kapható**.

Hegedűtanítás zeneakadémiai módszer szerint! Cim a kiadóban. 3 v.

Kukoricaszár szántás ellenében kapható. Értekezni lehet IX. ker. 101. sz. alatt. f.

László Ferenczné modern fényképészetét megkezdte. fényképeket és levelezőlapokat finom kivitelben készít IV. k. Berzsenyi utca 455. 3 f.

Csizma és cipő munkához értő segéd állandó munkára felvétetik. **Fehér Ambruzs** férfi és női lábbeli készítőnél III. ker. 60. szm alatt. 2 f.

Gál Ambrúzsnak a Lencsés-Világosban 3 és 1/2 vékás **szőlő birtoka** örök áron eladó. Értekezni lehet X. ker. 75. szám alatt.

Keresek egy lehetőleg különálló lakrészt 2, esetleg 3 szobával s a hozzá való melléképületekkel. A lakást azonnal is átveszem. — Cim a kiadóba kéretik.

Értesítés.

Van szerenység a n gyérdeimű közönség becses tudomására hozni, hogy hosszu budapesti szanatoriumi kiképzés után Nagykerösön szerény díjazásért **beteghez megyek és fogadok**.

Kérem a közönség becses pártfogását.

Tisztelettel

özv. Bálint Miklósné
okl. szülész.

III. ker. Mizsei ut 145. sz., Bársony Pál-féle ház.

Kádár munkát

ujat és javítást vállal

Vagola Ferencz
kádármester.

(Lakik **Papp Ambruzs** fűszerkereskedő házában **V. kerület 491. szám** alatt.

Gummi sarok

minden nagyságban kapható
a Köztársasági Áruházban. :-:

Önkéntes árverés.

November 9-én vasánap délután 3 órakor **V. ker. Szabadszállási utca 154. szám alatt házi butorok**, ugymint fa és vaságyak, szekrény, székek, stb. **árverésen el fognak adatni**.

Nagykörös r. t. város hivatalos hirdetményei.

8440 — k. i. 1919. szám.

Hirdetmény.

Felhívom mindazon hadifoglyokat, akik még Nagykerös város területén tartózkodnak, a volt katonai tanácsnoki hivatalon feltétlenül jelentkezzenek.

Továbbá telhívom a fogolytartó gazdákat és a lakosságot, kiknél ilyenek vannak, vagy ilyenekről tudnak, a katonai ügyosztályon feltétlenül jelentsék.

Nagykerös, 1919. október 21.

Dr. Szigethy,
h. polgármester.

76—Lh. 1919 szám.

Hirdetmény.

Háztulajdonosok és a lakással rendelkezők az üresen álló vagy a rájuk nézve nélkülözhető lakrészeket az üressé válás után azonnal tartoznak bejelenteni a városi lakáshivatalon levő lakáshivatalon. Ezen bejelentés elmulasztása, az üres, vagy felesleges lakásoknak a lakáshiány enyhítése előli elvonása a4288 — M. E- 1919 számú rendelet szerint büntetendő kihágást képez.

Nagykerös, 1919 október 17.

Nagykerös város lakáshivatala.

Hirdetmény.

Értesítem azon hadirokkantakat, kik szelvényeiket beadták, valamint a hadiözvegyeket és árvákat, hogy az 1919. évi október-november havi illetményeiket f. évi november hó 8-12 ig a közigazgatási hivatalon történt jelentkezés után a városi főpénztárból levehetik.

Nagykerös, 1919. október 24.

Szentpétery Gyula
közgyám.

Hirdetmény.

Nagykerös város szükségletére megkivántató nyomdai munkálatok vállalatára az árlejtés November hó 3-án délután 11 órakor a városi hivatalban feg megtartatni.

Nagykerös, 1919. október 22.

Szalay Ambruzs,
városgazda.